

Заходите, места есть

В то время как в крупных городах наблюдается дефицит новых бизнес-идей, в небольших муниципалитетах по-прежнему существуют незанятые ниши, где малое предпринимательство ждет с распростертыми объятиями. Об этом и других парадоксах свободного рынка на местах мы беседуем с главой администрации Zubцовского района Павлом БАРХАТОВЫМ

— Павел Владимирович, не секрет, что развитие любой территории невозможно без устойчивого роста числа малых предприятий. Насколько нам известно, еще два года назад в вашем муниципалитете их было порядка 50, а сейчас их количество увеличилось вдвое...

— Вы правы: на сегодняшний день в районе работает более 100 субъектов малого бизнеса. Трудно переоценить их социальную функцию: на этих предприятиях занято порядка 1250 человек — это около 21% от числа занятых в экономике района. Что касается направлений деятельности, то бизнес в основном идет в торговлю, обрабатывающую промышленность, сельское хозяйство и другие сферы. В частности, ОАО «Зубцовский машиностроительный центр» производит машиностроительное оборудование, ООО «Лесные дали» и ООО «Фэтром Ц» — пиломатериалы и топливную древесину, ООО «Градэр» — товары народного потребления из пластмасс. Добыча полезных ископаемых представлена в муниципалитете ООО «Фирма «Мечта» (кварцевый песок и ПГМ) и ООО «Зубцовдорстрой» (ПГМ). Обслуживание дорог осуществляет ОАО «Зубцовское ДРСУ».

— В последнее время во всей Тверской области значительно увеличилось количество индивидуаль-

ных предприятий. Как показывает практика, чаще всего жители региона открывают свое дело в сфере торговли. Насколько характерна эта тенденция для Zubцовского района?

— На территории Zubцовского района осуществляются 280 индивидуальных предпринимателей. Говорить о том, что все предприниматели поголовно открывают магазины, было бы преувеличением: появляются новые парикмахерские, мастерские по ремонту бытовой техники и автомастерские. На протяжении нескольких лет занимается производством мебели ИП Жуков Н.В. Фото на документы можно заказать в мастерской ИП Кузнецовой В.М., операции с недвижимостью осуществляет ИП Мороз В.Ю., художественную ковку металлических изделий — ИП Власов С.В. Приятно отметить, что среди начинающих бизнесменов есть те, кто не боится осваивать совершенно новые для муниципалитета виды деятельности. К примеру, в 2010 году в районе открылось первое меховое ателье — его владелица Евгения Дмитриева участвовала в программе содействия самозанятости безработных граждан и на полученную от государства субсидию закупила скорняжное оборудование. Кроме того, по этой программе получили субсидию 16 начинающих предпринимателей, четверо из которых ведут деятельность в сфере сельского хозяйства. Однако дисбаланс в сторону торговли, о котором вы говорите, наблюдается и на нашей территории. Но, несмотря на это, до сих пор существует парадокс: в 128 населенных пунктах района нет ни стационарных торговых точек, ни развозной торговли. Поэтому одной из наших главных задач на сегодняшний день остается развитие сети торговли на селе. То же самое касается бытовых услуг — согласи-

тесь, это неправильно, когда людям приходится ездить, например, в парикмахерскую за несколько десятков километров. Я искренне надеюсь, что бизнес обратит свое внимание и на эти территории, а районные власти, в свою очередь, окажут таким предпринимателям всестороннюю поддержку.

— Тем не менее развитие сети торговли и бытовых услуг на селе — это далеко не единственная незанятая ниша, в которой малый бизнес мог бы одновременно и реализовать себя, и двигать вперед экономику района. Так ли это?

— Это действительно так: крепких хозяйственников не хватает и в сфере лесозаготовки, и в туризме, и в том же сельском хозяйстве. Конечно же, в настоящее время в муниципалитете работают 26 малых предприятий и 35 ИП, занятых в АПК. Но мы понимаем, что для традиционного аграрного района этого явно недостаточно. Тем более что у бизнеса есть все возможности, чтобы осваивать выпуск новых видов продукции — выращивать тепличные культуры и ягоды, разводить кроликов, открывать перерабатывающие производства. То же самое с деревообработкой: понятно, что мы не сможем позволить себе до бесконечности заниматься лишь лесозаготовкой — необходимо развивать и другие, более перспективные и более прибыльные направления, связанные с глубокой переработкой древесины и изготовлением дешевого топлива.

— Однако сельское хозяйство и лесная промышленность — это те сферы, которые являются для Zubцовского района, если можно так выразиться, «профильными». Там уже есть серьезные и успешные игроки, с которыми малому бизнесу, особенно если речь идет о начи-



Павел БАРХАТОВ, глава администрации Zubцовского района

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ЗУБЦОВСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! В этот день мы чествуем тех, чьи знания и навыки, жизненная энергия и инициативность, талант и деловая хватка являются залогом успешного развития нашей территории. Ваш труд невозможно переоценить, ведь именно ваша деятельность является образцом социальной ответственности, пополняя местную казну, создавая новые рабочие места и обеспечивая необходимыми товарами и услугами жителей района. Жизнестойкость, честность и принципиальность, которую демонстрирует зуб-

цовское бизнес-сообщество, без преувеличения можно назвать примером для наших сограждан — именно эти качества помогают преодолевать все трудности и двигаться вперед.

Искренне желаю вам и дальше гореть энтузиазмом и заражать своей активностью. Пусть проблемы и неприятности обходят вас стороной, а в делах всегда сопутствует удача, финансовое благополучие и уверенность в завтрашнем дне. Счастья вам, душевного тепла и неизменно хорошего настроения!

нающих предпринимателях, конкурировать будет непросто. А какие новые бизнес-идеи готова поддерживать ваша администрация?

— Векторов для развития бизнеса, на мой взгляд, более чем достаточно — небольшой, отдаленный от регионального центра район тем и хорош, что в нем пока не создано конкурентного поля, многие бизнес-идеи окажутся свежими. К примеру, ремонт мобильных телефонов, компьютеров — с сегодняшней скоростью распространения связи и информации подобные сервисы будут очень востребованы. Или, допустим, жилищно-коммунальные услуги — тот же вывоз мусора: в Европе это уже давно считается прибыльным бизнесом, а у нас по-прежнему данная сфера является прерогативой МУП. Кроме того, в районе крайне востребованными станут те услуги, которыми перенасыщены более крупные города, в частности юридические и

финансовые консультации, организация детского отдыха и др. Не стоит забывать и о тех преимуществах территории: придорожный сервис, точки общепита, инфраструктура дотуга точно не будут страдать от отсутствия клиентов, а развитие данных сфер выгодно как самим предпринимателям, так и району в целом.

— Понятно, что сейчас, когда у неокрепшего до конца малого бизнеса остается немало проблем, без помощи государства сложно удерживать свои позиции на рынке. Какие виды поддержки оказываются зубцовским предпринимателям?

— Прежде всего мы регулярно информируем местное бизнес-сообщество о тех субсидиях и других видах помощи, которые предоставляются предпринимателям Тверской области, проводим совещания с участием представителей областной

администрации. Активно сотрудничаем с общественной организацией «ОПОРА РОССИИ» и Фондом содействия кредитованию малого и среднего предпринимательства Тверской области.

На базе двух деловых информационных центров, работающих в районе, проводятся бизнес-тренинги, семинары и другие мероприятия. Буквально на днях завершился трехдневный семинар «Малый бизнес: уроки выживания», в рамках которого специалисты по юриспруденции и бухгалтерскому делу рассказали нашим бизнесменам о тонкостях действующего законодательства, порядке ведения налоговой отчетности и т.д. Но, пожалуй, главное наше достижение — это взаимопонимание между предпринимательством и властью: мы не стоим по разные стороны баррикад, а, наоборот, являемся партнерами и вместе работаем на процветание родного края.

Елена ЛАЗУТКИНА

